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                                                      OR. 0002.3.2014 
 

Protokół Nr III /2014 
z III Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim 

w dniu 16 grudnia 2014r. 
 

 
Stan radnych – 21. Obecnych na Sesji – 20. 

Godzina rozpoczęcia: 10.00   

Nieobecny  usprawiedliwiony: Piotr Miszczak 

 

W związku z 33 rocznicą, przed rozpoczęciem obrad minutą ciszy uczczono pamięć 

ofiar stanu wojennego w Polsce. 

 

Ad. 1 
 
Obrady otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej – Krzysztof Bisialski, witając 

radnych i zaproszonych gości.    

 
 
Ad. 2 
 
 Na podstawie obecności  20 radnych stwierdzono prawomocność obrad.                        
( listy obecności stanowią zał. nr 1) 
 
 
Ad. 3 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, który stanowi zał. nr 2.   

Radny – Bogdan Jeziorski odniósł się do ostatniej sesji poprzedniej 

kadencji, na której z porządku obrad była zdjęta uchwała dot. udzielenia 

bonifikaty dla Spółdzielni Mieszkaniowej. Wtedy mówiono, że sprawą zajmie się 

Rada nowej kadencji, a jest już 3 sesja nowej kadencji i ta uchwała nie wraca, 

kiedy będzie. Przecież ta uchwała ta ma duży wpływ na budżet miasta i powinna 

być rozpatrzona na debacie budżetowej. 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że praktycznie komisje odrzuciły pomysł 

udzielenia bonifikaty dla Spółdzielni, ponieważ większość radnych uznała, że nie 

będzie się to przekładało na indywidualnych członków spółdzielni, nie ma takich 

zapewnień ze strony Spółdzielni. Na dzień dzisiejszy, biorąc pod uwagę budżet                  

i zaplanowane dochody na rok 2015, nie ma  możliwości przychylenia się do 

wniosku Spółdzielni Mieszkaniowej.  Jednakże sprawa wróci na komisje i sesję 

Rady, ale nie można konkretnie określić kiedy. 

Więcej uwag nie zgłoszono.  
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 Porządek obrad  został przyjęty jednogłośnie i brzmi następująco:  

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokółu z I Sesji Rady Miejskiej. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki na lata 2015 – 2022. 

6. Podjęcie Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór Mazowiecki na rok 2015. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Miasta Nowy Dwór Mazowiecki.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy 

Dwór Mazowiecki na rok 2014. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Profilaktyki                              

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 

Narkomanii dla Miasta Nowy Dwór Mazowiecki na rok 2015.  

11. Przyjęcie planów pracy komisji Rady Miejskiej na rok 2015.  

12. Interpelacje i zapytania radnych. 

13. Sprawy różne. 

14. Zamknięcie sesji.  

 

Ad. 4 

Przyjęcie protokółu z  I Sesji Rady Miejskiej. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w okresie między sesjami nie 

zgłoszono uwag do protokółu z I Sesji Rady Miejskiej, po czym poddał pod 

głosowanie wniosek o jego przyjęcie. 

 

W wyniku głosowania protokół Nr I z Sesji Rady Miejskiej w dniu  01 grudnia 

2014r. został przyjęty jednogłośnie.  

 

 

Ad. 5 

Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Nowy 

Dwór Mazowiecki na lata 2015 – 2022. 

 

Debata nad projektem WPF oraz projektem budżetu miasta na rok 2015 

odbyła się na sesji Rady  w dniu 09 grudnia br. Następnie radni otrzymali wnioski do 

zmian przekazanego  projektu budżetu, które były omawiane na posiedzeniach 

poszczególnych komisji Rady. 
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Na wstępie Skarbnik Miasta – Anna Palczowska odczytała treść Uchwały Nr 

Ci.383.2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie             

z dnia 09 grudnia 2014r.,zawierającej pozytywną opinię o przedłożonym projekcie 

uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Nowy Dwór Mazowiecki 

na lata 2015 – 2022. 

 Potem, na prośbę radnego - Włodzimierza Laura o przybliżenie 

dodatkowych zmian, Skarbnik Miasta poinformowała, że autopoprawka była 

omawiana szczegółowo na wszystkich posiedzeniach komisji Rady, ale wczoraj 

doszły jeszcze dwa wnioski. Chodzi o przesunięcie raty kredytu przypadającej do 

spłaty na 31 grudnia br. w kwocie 1.057.000,00 do 28 lutego 2015r. Druga zmiana 

to przeniesienie zadania „Zagospodarowanie terenu przy ul. Młodzieżowej” na rok 

2015.  

 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady  poddał pod głosowanie                

wniosek o przyjęcie autopoprawki wraz z dwoma dodatkowymi zmianami.  

Autopoprawka została przyjęta 18 gł. – za, przy  2 gł. – przeciw. 

 

Następnie Wiceprzewodniczący Rady – Jerzy Plackowski odczytał projekt 

uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki, wraz z  autopoprawką. 

 

Radni nie zgłosili żadnych uwag. Po wysłuchaniu pozytywnych opinii 

merytorycznych komisji Rady projekt uchwały został poddany pod głosowanie. 

Uchwała Nr III/ 10 /14 w powyższej sprawie została podjęta 18 gł. – za, przy 

2 gł. – przeciw., przy frekwencji 20 radnych. ( uchwała oraz Uchwała RIO i rejestr 

wniosków stanowią zał. nr 3 )  

 

 

Ad. 6 

Podjęcie Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór Mazowiecki na rok 2015. 

 

Na wstępie Skarbnik Miasta – Anna Palczowska odczytała treść Uchwały                    

Nr Ci.384.2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie  

z dnia 9 grudnia 2014r.,zawierającej pozytywną opinię o przedłożonym projekcie 

uchwały budżetowej na 2015r.     

Potem Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wnioski do zmian 

projektu budżetu. 

Wnioski zostały przyjęte stosunkiem głosów : 16 – za, 4 – przeciw.  

Następnie radna – Agnieszka Kubiak –Falęcka  zwróciła uwagę, że Komisja 

Finansów i Rozwoju Gospodarczego stawiała wniosek o wprowadzenie do budżetu 

na rok 2015 zadania dotyczącego montażu termoregulatorów na grzejnikach                   
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w placówkach oświatowych i ten wniosek nie został uwzględniony w zmianach do 

projektu budżetu – dlaczego? 

Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski wyjaśnił, że do zmian projektu budżetu 

na rok 2015 nie wpłynęły żadne wnioski Komisji. Przedłożone zmiany wynikają                  

z bieżącej sytuacji i z wniosków, które musiały być wprowadzone. Ten wniosek 

Komisji będzie analizowany w ciągu roku budżetowego.  

Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego – Marek 

Ciesielski potwierdził wyjaśnienia burmistrza miasta.   

Z kolei radny – Włodzimierz Laur  zapytał czy ten budżet jest wycinkiem 

części Wieloletniego Planu Inwestycyjnego, czy ten plan jest aktualny? 

Burmistrz Miasta odpowiedział radnemu, że WPI jest jednym                               

z podstawowych elementów, na podstawie których buduje się stronę wydatkową  

budżetu, a WPF stronę głównie dochodową. WPI i WPF są dokumentami 

nierozdzielnymi.  

Więcej uwag nie zgłoszono. Po wysłuchaniu pozytywnych opinii Komisji Rady 

Wiceprzewodniczący Rady – Jerzy Plackowski odczytał projekt Uchwały 

Budżetowej. 

Uchwała Budżetowa Miasta Nowy Dwór Mazowiecki na rok 2015                       

Nr III/ 11/14 została podjęta 16 gł. – za, przy 4 gł. – przeciw.           

( załącznik nr 4 stanowią: projekt uchwały budżetowej oraz uchwała RIO) 

 

Ad. 7 

Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. 

 

 Uchwała dotyczy zaciągnięcia długoterminowego kredytu w wysokości 

14.228.000,00 zł. z przeznaczeniem na: 

1) sfinansowanie planowanego deficytu budżetu na 2015r. związanego                  

z realizacją wydatków majątkowych ujętych w uchwale budżetowej na rok 

2015 – 8.943.000,00 zł. 

2) spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu kredytów –             

5.285.000,00 zł. 

 Spłata kredytu nastąpi w latach 2018 – 2022, a źródłem dochodu, z którego kredyt 

zostanie sfinansowany będzie podatek od nieruchomości od osób prawnych. 

 

Komisje Rady pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Żadnych uwag nie 

zgłoszono.  

 

 Uchwała Nr III/ 12 /14 w powyższej sprawie została podjęta stosunkiem 

głosów: 16 – za ,1 – przeciw, 3 – wstrzym.się. ( zał. nr 5 ) 
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Ad. 8 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki.  

 

Projekt uchwały został szczegółowo omówiony na posiedzeniach 

merytorycznych komisji Rady, które nie wniosły uwag i zaopiniowały  zmiany w WPF 

pozytywnie. 

 

Uchwała Nr III/ 13 / 14 w tej sprawie została podjęta przy 1gł. – wstrzym.się   

( zał. nr 6 ) 

 

Ad. 9 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki na rok 2014. 

 

Proponowane zmiany w budżecie miasta zostały szczegółowo omówione na 

posiedzeniach merytorycznych komisji Rady. Komisje zaopiniowały projekt uchwały 

pozytywnie. 

   

Uchwała Nr III/  14 / 14 w tej sprawie została podjęta  18 gł. - za ,  przy                  

1 – gł. -  wstrzym.się. ( zał. nr 7 ) 

 

Ad. 10 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Profilaktyki                              

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii 

dla Miasta Nowy Dwór Mazowiecki na rok 2015.  

 

 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady, bez uwag. 

 

Uchwała Nr III/ 15 / 14 w tej sprawie została podjęta  jednogłośnie.                  

( zał. nr 8 ) 

 

Ad. 11 

Przyjęcie planów pracy komisji Rady Miejskiej na rok 2015.  

 

Radni otrzymali do zapoznania się plany pracy wszystkich komisji Rady, poza 

Komisją Rewizyjną, która opracuje swój plan kontroli w styczniu 2015r. Do 

przedłożonych planów radni nie wnieśli uwag. 

Przewodniczący zaproponował przegłosować wszystkie razem. Wniosek 

został przyjęty jednogłośnie. 
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Opracowane przez stałe komisje Rady plany pracy na rok 2015  zostały 

przyjęte jednogłośnie. Plany pracy stanowią zał. nr 9 do protokółu. 

 

Ponadto Przewodniczący Rady  poinformował, że na podstawie przyjętych 

planów pracy komisji w styczniu zostanie opracowany plan pracy Rady na rok 2015, 

przy współudziale naczelników Wydziałów Urzędu Miejskiego, Burmistrza oraz 

Przewodniczących merytorycznych komisji. 

 

Ad. 12 

Interpelacje i zapytania radnych: 

 

Radny – Tadeusz Sosiński  poprosił o informację co nowego w temacie 

przebicia  Księżej Góry tj. udrożnienia dzielnicy Okunin oraz co nowego w temacie 

budowy chodnika w pasie ul. Okunin i ul. Boh. Modlina. Odnośnie Księżej Góry 

radny poprosił dodatkowo o kserokopie pism, które podważają zasadność tego 

przebicia. 

 

Radna – Agnieszka Kowalska  stwierdziła, że na poprzedniej sesji zgłaszała 

długotrwałe braki oświetlenia na ul. Moniuszki, Mickiewicza oraz ul. 29  Listopada             

i część ul. Kadetów, ale do tej pory nic się nie zmieniło. Czy firma konserwująca 

sieć energetyczną nie może sobie poradzić z naprawą latarni? 

 

Radny – Jacek Borkowski zapytał kiedy rozpocznie się remont                           

ul. Obwodowej, czy będą parkingi wzdłuż tej ulicy oraz jakie są plany odnośnie 

budynku komunalnego przy pętli autobusowej, obok nowo wybudowanego budynku 

NFZ. 

 

Radna – Agnieszka Kubiak - Falęcka  zadała pytania odnośnie kolacji                   

wigilijnej w restauracji „Borodino”: 

 dowiedziała się z prasy, że sponsor dał tylko 5.000 zł., ta kwota na pewno nie 

wystarczyła,  ile więc  dołoży miasto z budżetu.  

 jaki był klucz doboru osób zaproszonych na tę kolację, ponieważ wie, że oprócz 

osób, które mają wpływ na miasto czyli sponsorzy, osoby prowadzące 

działalność gospodarczą, byli też wszyscy kandydaci z listy WND. Nie wszyscy                    

z nich prowadzą działalność gospodarczą i nie byli też sponsorami.  

Ponadto radna poprosiła o uzasadnienie utworzenia stanowiska zastępcy 

dyrektora NOSiR oraz określenie jakie będzie miał obowiązki i czy faktycznie 

powołanie zastępcy jest niezbędne. 

 

 Odpowiedzi na zgłoszone uwagi i zapytania udzielił Burmistrz Miasta – Jacek 

Kowalski: 

 dot. Księżej Góry: procedowane jest odwołanie od pozwolenia na budowę. 

Zadanie musi poczekać na realizację, aż będą wszystkie niezbędne 
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dokumenty. Nikt niczego nie neguje, odwołanie Lasów Państwowych zostało 

w części uznane ze względu na błąd proceduralny, co do merytorycznej zaś 

podstawy wojewoda zgodził się ze stanowiskiem miasta. Jednakże 

pozwolenie na budowę zostało cofnięte do ponownego rozpatrzenia                      

i starostwo musi ponownie procedować i wydać pozwolenie na budowę.  

 dot. chodnika w ulicy wojewódzkiej: są zamierzenia, aby w przyszłym roku 

zrealizować zadanie na tyle, na ile starczy własnych środków. Potem będą 

starania o więcej.  

 dot. oświetlenia w Modlinie Twierdzy:  awaria na ul. Moniuszki i 29 Listopada 

została naprawiona, natomiast na ul. Mickiewicza jest nowa awaria 

spowodowana przez wspólnotę mieszkaniową, która budowała chodnik. 

Nastąpiło przebicie sieci, które teraz trzeba odszukać odkopując kable.  

 dot. ul. Obwodowej:  od stycznia można już ogłaszać przetarg na wykonanie 

chodnika i parkingu przy ul. Obwodowej, będzie też robiona nakładka.   

 dot. budynku przy pętli autobusowej: jest to budynek przekazany                        

w ubiegłym roku Spółce ZWiK. Spółka robiła dokumentację na remont 

elewacji i ma to wykonać. 

 dot. kolacji wigilijnej: każde szanujące się miasto organizuje tego typu 

spotkania wigilijne i Nowy Dwór Mazowiecki nie odbiega  standardem od 

innych.  Ci, którzy  byli, byli  zadowoleni, nie było przepychu, nie było 

rozrzutności. Impreza była skromna, ale bardzo ładnie zorganizowana                     

i w ładnym miejscu. Odnośnie kosztu odpowiedź będzie udzielona później, 

ponieważ nie ma jeszcze dokładnego podsumowania.  Jeżeli chodzi o dobór 

uczestników, są to osoby, które kreują wizerunek miasta i są tak dobierane, 

aby miasto z tego odniosło korzyść na przyszłość.  

 dot. stanowiska z-cy dyrektora NOSiR:  nic nowego nie było utworzone, 

ponieważ od wielu lat to stanowisko istnieje, tylko było wakatem. Obowiązki 

z-cy określi dyrektor.  

 

 

Ad. 13 

Sprawy różne: 

 

1. Wiceprzewodniczący Rady – Jerzy Plackowski odczytał gratulacje od Poseł 

Jadwigi Zakrzewskiej dla radnych w związku z wyborem. 

 

2. Przewodniczący Rady podziękował za życzenia świąteczne oraz podał 

terminy spotkań wigilijnych organizowanych przez placówki oświatowe i inne 

instytucje oraz organizacje, zachęcając jednocześnie radnych do wzięcia 

udziału.  
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3. Radny – Włodzimierz Laur  odczytał informację o utworzeniu Klubu Radnych 

Niezależnych, w którego skład weszli: Agnieszka Kubiak-Falęcka, Agnieszka 

Kowalska, Bogdan Jeziorski i Włodzimierz Laur. 

 

4. Radna – Agnieszka Kubiak-Falęcka  zwróciła uwagę, że mieszkańcy 

narzekają, ponieważ nie mogą znaleźć w BIP projektów uchwał, terminów 

posiedzeń komisji i sesji. W związku z tym zaproponowała, aby utworzyć 

zakładkę „Rada Miejska” na głównej stronie internetowej miasta i tam 

umieszczać wszystkie informacje. Poza tym zasugerowała, aby pod istniejącą 

zakładką „Zadaj pytanie Burmistrzowi” umieścić zakładkę np. „Skontaktuj 

się z radnym”.  

Poza tym radna zapytała czy to prawda, że Spółka ZWiK  planuje 

zakup samochodu za 150.000 zł., jeżeli tak to prosi o uzasadnienie zakupu 

tak drogiego samochodu.   

 

5. Radny – Bogdan Jeziorski   zgłosił, że nie funkcjonuje oświetlenie uliczne na 

odcinku pomiędzy mostem na rz. Wiśle, a mostem na rz. Narwi. 

Poza tym ponowił prośbę o zainstalowanie monitoringu i oświetlenia 

na placu zabaw przy ul. Młodzieżowej. 

 

6. Radny – Tadeusz Sosiński zapytał czy inwestycja prowadzona przez ZWiK na 

Okuninie jest już zakończona i odebrana, a jeżeli nie to kiedy to nastąpi? 

 

Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski odpowiedział radnym j/n: 

 dot. zakupu samochodu: Zgromadzenie Wspólników nie zatwierdzało 

jeszcze budżetu na 2015r. dla ZWiK, więc nic nie wiadomo o zakupie 

samochodu. Odpowiedź zostanie udzielona w terminie późniejszym. 

 dot. oświetlenia ulicznego na ul. Gen. Thommee: była awaria, ale już 

jest usuwana.  

 dot. placu zabaw: monitoring będzie wykonany na początku 

przyszłego roku. Natomiast oświetlenie będzie realizowane później.  

 dot. inwestycji na Okuninie:  nie jest zakończona, ale szczegółowa 

odpowiedź zostanie udzielona  po wizycie w ZWiK. 

  

Ad. 14 

Na tym Przewodniczący Rady zamknął III Sesję Rady Miejskiej w Nowym 

Dworze Mazowieckim w dniu 16 grudnia 2014r. ( godz. 11.30 ) 

 

Protokółowała: 

Julita Michałowska  

Przewodniczący Rady Miejskiej 

 

        Krzysztof  Bisialski 
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